

Согласовано
Председатель профкома
МБДОУ «Региональный детский сад
«Сказка» с. Крымское
 Топтун Т.В.
07.05.2020

Утверждаю
Заведующий МБДОУ «Региональный
детский сад «Сказка» с. Крымское
Смоглюк А.В.

07.05.2020



ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАСПРОСТАНЕНИЕ ЛОЖНОЙ ИНФОРМАЦИИ

В Уголовный кодекс Российской Федерации 01.04.2020 внесены изменения, предусматривающие ответственность за публичное распространение заведомо ложной информации

Уголовный кодекс РФ дополнен двумя статьями — 207.1 и 207.2.

Так, ст. 207.1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, и (или) о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты от указанных обстоятельств. Максимальное наказание данная статья предусматривает в виде ограничения свободы на срок до трех лет.

При этом законодатель определил, что под обстоятельствами, представляющими угрозу жизни и безопасности граждан, в ст. 207.1 УК РФ признаются чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, чрезвычайные экологические ситуации, в том числе эпидемии, эпизоотии и иные обстоятельства, возникшие в результате аварий, опасных природных явлений, катастроф, стихийных и иных бедствий, повлекшие (могущие повлечь) человеческие жертвы, нанесение ущерба здоровью людей и окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности населения.

Статья 207.2 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за публичное распространение заведомо ложной общественно значимой информации, повлекшее тяжкие последствия. Если указанное деяние повлекло по неосторожности причинение вреда здоровью человека, наказание грозит до трех лет лишения свободы.

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал закон о введении уголовной ответственности за распространение информации о COVID-19, не соответствующей действительности.

За распространение фейков теперь предусмотрен штраф в размере от 300 до 700 тысяч рублей, или же исправительные работы на срок не более 1 года, либо ограничение свободы на срок до 3 лет.

Такие меры приняли в связи с тем, что массовое распространение недостоверных сведений оказывает влияние не только на экономику страны, но и на настроение и работоспособность населения.

Доказать правонарушения будет возможно благодаря современным методам компьютерной криминалистики.

Помимо этого, в Государственной Думе РФ в третьем чтении приняли закон об уголовной ответственности за нарушение карантина. Сумма штрафа или срок ограничения свободы варьируются в зависимости от ситуации: были ли по неосторожности заражены другие люди и повлекло ли это их смерть.

Размер штрафов за распространение фейковой информации про коронавирус установлен достаточно высокий. По мнению парламентариев, принимавших данные поправки в КоАП, это должно стимулировать не нарушать закон. В любом случае величина санкция возрастает в зависимости от последствий, а также количества правонарушений по данной статье.

Условия	Статья КоАП	Штрафы
Первое нарушение, создающее угрозы	ч.9 ст.13.15	<ul style="list-style-type: none"> • Для граждан: 30 – 100 тыс. руб. • Для должностных лиц: 60 – 200 тыс. руб. • Для юр.лиц: 200 – 500 тыс. руб.
Повлекшее создание угроз / помех или второе правонарушение части девятой	ч.10 ст.13.15	<ul style="list-style-type: none"> • Для граждан: 100 – 300 тыс. руб. • Для должностных лиц: 300 – 600 тыс. руб. • Для юр.лиц: 500 тыс. – 1 млн руб.
Распространение фейков в СМИ и интернете под видом достоверной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, а также о мерах по обеспечению безопасности, приемах и способах защиты от таких обстоятельств	ч.10.1 ст.13.15	Только для юридических лиц: штраф от 1 500 000 до 3 000 000 руб.
То же, что в ст.10.1, но повлекшее смерть, ущерб здоровью, имуществу, общественному порядку и т.п.	ч.10.2 ст.13.15	Только для юридических лиц: штраф от 3 000 000 до 5 000 000 руб.
Повторное нарушение по ч.10, 10.1 и/или 10.2	ч.11 ст.13.15	<ul style="list-style-type: none"> • Для граждан: 300 – 400 тыс. руб. • Для должностных лиц: 600 – 900 тыс. руб. • Для юр.лиц: 5 – 10 млн руб.

Кроме того, все статьи для физических и юридических лиц предполагают возможность конфискации «предмета административного правонарушения».